房贷利率又降了 为近5年来最低水平

株洲多家银行首套房贷利率下调至5.0%

刘芳)4月24日,记者走访我市多家 积极响应相关部门的要求,加大房 水平。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 地产开发贷款投放,并持续下调房 贷利率,有银行首套最低房贷利率 银行获悉,今年以来,株洲银行机构 降至5.0%,已下调至近5年来最低

去年底以来房贷利率不断下降

降准、降息、放宽限购、下调首 好,对房地产市场也有一定的刺激 付……2021年底以来,国内房贷市 效应。"建设银行株洲分行普惠部总 场暖风不断。在此背景下,株洲房 贷利率也呈现不断下降的趋势。

株洲房贷利率进一步下降,且降幅

以上,首套房贷款利率从5.39%调率可低至5.0% 至5.1%,二套房贷款利率从5.88% 调至5.46%。"中国银行株洲分行相 关负责人告诉记者,房贷利率已下 款100万元、贷款30年来算,大约 可省10万元的利息。

记者咨询建设银行株洲分行、 农业银行株洲分行等,房贷业务人 员均表示,目前首套房贷款利率是 5.0%, 二套房贷款利率是5.4%。

"降息对购房者而言是重大利 个基点不等。

经理唐莉表示。

记者在走访时还发现,部分银 去年底,株洲各家银行首套房 行对优质客户有更优惠的利率。工 利率普遍在5.65%左右,今年以来, 商银行株洲分行相关负责人介绍, 目前该行首套房贷款利率是5.1%, 二套房贷款利率是5.46%,但如果 "从4月14日起,贷款期限5年 是该行的优质客户,首套房贷款利

为应对市场变化带来的影响 国家有关部门多次发声,要求维护 住房消费者合法权益,更好满足购 调至近5年来最低水平,以商业贷 房者合理住房需求,促进房地产市 场健康发展和良性循环。中国人民 银行在今年一季度金融统计数据新 闻发布会上透露,3月份以来,全国 已有100多个城市的银行根据市场 变化和自身经营情况,自主下调了 房贷利率,平均幅度在20个到60

○ 放款时间大提速,最快次日放款

房贷利率一降再降的同时,各 全,通常5个工作日就可以放款。 家银行的放款时间也在不断提速。

际,和楼盘、资料审批等情况有关。 已不复存在。 如果是商业贷款、相关材料手续齐

中国银行株洲分行相关负责人 不少银行均表示,目前房贷额 称,在资料准备齐全的前提下,可实 度充足,具体的放款时间需结合实 现次日放款,以往房贷等贷的现象

疫情影响收入,多家银行推出延期还款服务

个人收入产生影响,出现了房贷还 款困难的问题。为此,多家银行也 为受疫情影响的房贷客户推出了房

行、中国银行、农业银行、交通银行、可向银行申请延期还款服务。 邮储银行六大国有银行的湖南省分

因为疫情反复,不少人反映对 行纷纷表态可以为这类群体提供延 期还款等服务。

工商银行株洲分行、建设银行 株洲分行、中国银行株洲分行等银 行相关负责人均表示,为减轻因疫 4月上旬,建设银行、工商银 情带来的按揭贷款还款压力,客户



相关新闻

城区标定地价更新了

住宅用地标定地价公示最高楼面价2946元/平方米

者/张威)近日,市自然资源和规 热点发展区域。 划局公布《株洲市城区2022年标 定地价更新成果》,新版标定地价

最高达到4041元/平方米。 标定地价是政府公示地价体 范区等热点发展区域。 系的重要组成部分,也是土地管 理的基础工作之一。该成果可为 土地市场提供更微观、更精细化、 现势性更强的宏观调控工具,能 及时反映土地价格变化,从而更

合理引导土地市场。 2021年1月1日更新为2022年1 月1日,对标定地价覆盖范围、标 准区域和标准宗地未作调整,对 标准宗地价格及其修正体系进行 更新。公示范围与上轮保持一 致,共设立150宗标准宗地,总公

最低为995元/平方米。以中心 的,是市场的价值试炼。"上述负 城区为主,包含武广新城、服饰 责人说。

从4月22日起实施。具体来看, 为1407元/平方米,以中心城区 各类用地中,商服用地楼面地价 为主,包含武广新城、新马工业

工矿仓储用地标定地价公 示最高标定地价 798 元/平方 米,最低为506元/平方米。以

本报讯(株洲晚报融媒体记 城、轨道科技城、云龙示范区等 住宅用地标定地价公示最

高楼面价2946元/平方米,最低 园、航空城、轨道科技城、云龙示

工业园区为主。

通过对比近年数据,记者发现 城区标定地价变动比较平稳,没有 本次更新将估价期日由 大起大落现象。为此,市资规局相 关负责人作出解释,标定地价只是 一种标准、依据,无论是土地一级市 场还是二级市场,最终还要以交易

其中,商服用地标定地价公 场行情等因素,对于土地价值进 示最高楼面价4041元/平方米, 行重新评估的结果,需要接受

俄乌战事延烧两月 国际政治悲剧如何终结?



双方停火止战前景仍不明朗,冲突的外溢影响也 日趋明显。这场巨大的国际政治悲剧如何终结? 式进行下去的概率很大,双方和谈前景受第三方

动"新阶段的任务之一是"完全控制顿巴斯及乌 公开谈与私下谈、直接谈与间接谈之分。目前恰 克兰南部"。媒体也纷纷报道"俄罗斯集结精锐 恰是私下谈,尤其是间接谈将起决定性作用。也 邓队南下",战场局势又出现新的动向。针对俄 乌局势发展,中国社会科学院亚太与全球战略研 触,相互亮明底牌,试探底线。 究院副院长叶海林指出,冲突爆发两个月以来, 战场的局势发展,有"两个想不到"。

电战的方式解决问题。究其原因,或存在军事准 权,那么战争的结果很可能引发当前国际体系的 备不够充分的因素,也可能存在其政治目标制定 深刻变化,甚至有可能是国际格局重组。但如果 和军事手段选择之间的适配问题。

态势。从俄乌双方现阶段的表态来讲,除非乌克 样,都将是一个巨大的变化。 (据中新社)

俄乌冲突延烧已 兰政府的背后支持者改变主意,否则战事还将持 满两月,乌克兰境内 续。目前,即使丢掉对顿巴斯的控制权,乌克兰 仍掌控着乌中、乌西地区。因此,如果西方国家 五轮和谈之后,俄乌 继续支持乌克兰打下去的话,战事仍会继续。

叶海林认为,这场战争继续以边打边谈的形 4月22日,俄罗斯军方公布了"特别军事行制衡。他指出,所谓的"谈"有明面谈与背后谈 就是美俄在乌克兰问题上以-

以目前的状况来讲,冲突的决定性因素是在 美俄之间。如果俄罗斯能顶住西方的压力,甚至 第一个"想不到"是俄罗斯军队并没有用闪 在一定程度上打破西方的霸权、议事和议题制造 俄罗斯没有赢得胜利,甚至在西方的经济打压面 另外一个"想不到"是西方国家对俄罗斯的 前蒙受重大损失,或将出现另外一面,就是西方 制裁并没有产生根本性的结果,所以使得俄罗斯 的全球控制力进一步加强。所以分析全球影响 目前呈现出一种在战场上并不急于解决问题的 的核心问题在于冲突到底如何结束,但无论怎

◆ 速看天下

●世卫组织23日确认,不明来源的急 性肝炎病例在儿童群体间增加,已造成1人 死亡。目前累计有12个国家至少报告了 169例儿童病例,其中114例发生在英国。

●法国总统选举第二轮投票当地时 间24日8时(北京时间14时)在法国本土 开始进行,在第一轮投票中胜出的现任总 统马克龙和极右翼政党"国民联盟"候选 人勒庞将展开最终角逐。这是继2017年 总统选举后,两人再次进入第二轮对决。

●据BBC消息,印度联邦属地普里切 里中央监狱将"舞蹈疗法"作为囚犯改造计 划的一部分,称囚犯在跳舞时会忘记烦恼。 监狱官表示,"舞蹈疗法"受到了囚犯的欢 迎,他们在服无期徒刑时压力明显降低。

●日本一艘载有26人的观光船23日 下午在北海道知床半岛知床岬附近海域 失联。据日本媒体援引搜救部门24日发 布的最新消息,在船只失事海域发现10 人,经确认均已死亡。 (本报综合)

杨万里与株洲二三事



篱落疏疏一径深,树头新绿未成阴。儿童 急走追黄蝶,飞入菜花无处寻。

《宿新市徐公店》七言绝句,是每个小学生 必学的一首古诗,写这首诗的人就是杨万里。

杨万里,字廷秀,号诚斋,是南宋著名诗人, 吉水(今江西吉安)人。他以诗闻名,其诗清新 自然、自成一家,与尤袤、范成大、陆游齐名,称 南宋四家。《宿新市徐公店》可谓其中的代表作,

杨万里在诗中给我们描绘了一幅乡村趣 景:疏篱曲径、新绿将阴、蝴蝶翩跹、童稚嬉戏 ……这些景绘被他信手拈来,字词深浅有致,色 彩浓淡适宜,字里行间自有清新之风,点点滴滴 浅。

过去的几十年,这首《宿新市徐公店》入选 载,尹士望扩建火田尹姓宗祠"一经堂",供当地 各版本的小学语文教材,诗中"新市"的地名注 释却各不相同,有说是在攸县,有说是在浙江德 清,有的说是在湖北京山……

争论不止的局面在2019年盖棺定论,经过 专家多方考证,新版部编小学语文教材将诗中 地名"新市",注释为攸县北。

诗中地名之争暂且不表,仅仅从杨万里的 老家吉水与株洲仅隔一条罗霄山脉来看,他与 株洲的情缘也不止于一首诗。

《送奔医时亭往攸县省觐》"雪恰来时子恰 有关。 行,白云飞边双眼明。阿母几年不相见,阿兄唤 渠来作伴。探囊半粒黄金丹,湘南小儿开病 颜。江西两奔留不住,并被湘南夺将去。"诗中 可知,杨万里在攸县是有亲戚的。据吉水湴塘 杨氏族谱记载,杨万里族叔杨承祖,迁徙至攸 达矣,而文则未也。"要他熟读《论语》《孟子》。 县,为攸县杨氏支祖。

从平野有,雨傍远山多。也自长沙近,其如此路 章后,高兴地说:"子非复吴下阿蒙矣!" 何?披丈浑不恶,冻手奈频呵。"诗中可知,杨万 里不止一次到过株洲,对湘东道途了如指掌。

根据南宋茶陵文人尹子房《明经书院》记

尹姓子孙求学,取名明经书院, 当时远在杭州任职的杨万里,不仅特意题 写"明经书院"之名,并撰写了《明经书院记》。 流石、青瓦白墙、翘角飞檐的徐公店再现于杨万

尹氏族人,不要忘记忠烈岳飞的教诲,那是一条 康庄大道。

在《茶陵州志·欧海传》中记载了一则堪比 "头悬梁,锥刺股"的励志故事,故事还与杨万里

试第一名,当时的杨万里已经名重一时,让欧海 非常仰慕。于是,欧海拿着自己的文章向杨万 里请教,杨万里看了欧海的文章说:"汝器识则

欧海回到家乡后,废寝忘食,闭门读书。几 《将至醴陵》"行尽崎岖峡,初逢熨帖坡。寒 年之后,他再次拜见杨万里,杨万里看过他的文

杨万里用三国吕蒙的典故鼓励欧海。欧海 也不负杨万里的厚望,当年就考中进士。欧海 除了诗词,杨万里与株洲的读书人关系非 后来去了零陵当知县,作劝农诗十首,风格有如 诚斋,被茶陵学者张治评价为"旨意直真"

诗人已远去,诗文留千古。 当年的新市如"飞入菜花的黄蝶"一样无处 寻了,但诗中留给我们的田园美景却一直令人 向往。在新市镇的新联村,一个曲径连荫、漱泉 在《明经书院记》一文中,杨万里阐释了明经书 里赋诗故地,今天的人们在那,依旧能感受到 院的意义,即"忠烈之所谓教,即明之意",告诫 800年前杨万里笔下的自然之美和悠然之情。

口监

不迷信钱的钱钟书

学界泰斗钱钟书,自然是绝顶聪明之人。广博的 学识深邃的智慧和极强的创造才华,使他纵横捭阖善 于打通各个学科巧妙连为一体,能在几乎没有路的乱 棘中走通。可是在学问之外领域,比如生活中的钱钟 书是否也聪明过人就不好说了。在小说《围城》里,钱 先生将世态人情刻画得入木三分,生活中的他却满身 书生气,明明买了贵东西还自以为便宜。当别人点明 他受了骗时,钱钟书却辩称自己通晓世上的人情世故, 一副不服气样子。生活中的钱钟书有"迂"气,是因为 他把聪明都用在学问里了,对学问外的事儿,比如名 利、金钱看得极淡极轻,乃至"轻视"久了,自己也浑然



改革开放后,各国学界机构和院校纷纷邀请钱先生前去讲学,法国巴黎、英国牛津等世界 名牌大学还竞出天价争夺钱钟书先生,无奈这位"钱"先生不为钱所动,一一谢绝。依据钱钟书 小说《围城》改编的电视剧拍竣后,剧组送来万余元稿费,亦拒收。国内18家电视台联合拍摄 《当代中华文化名人录》,并有优厚酬金,可谓名利双收,钱钟书却不愿参与其中,笑着对前来邀 请的人说:"我都姓了一辈子钱了,难道还迷信钱吗?"

陶瓷雕塑

郭琳山大师从艺数十年,制作手法多样,他不仅熟知陶瓷工艺,更擅长陶瓷艺术雕塑。其作品

涉及青瓷瓷塑、高温色轴装饰瓷塑等类别,并以材质与釉色的运用见长,具有鲜明的艺术风格。《南

宋官窑釉瓷雕虎》继承了南宋官窑陶瓷以釉色取胜、以纹片著称、以造型见长之三大优点。作

品描绘了一只老虎慵懒的趴着,通体粉青,在质感上追求璞玉的效果。造型严谨肃穆,昂首凝

视,虎视眈眈,凸显虎虎生威,纹片有疏有密,有深有浅,形成纹片碎路,纵横交错,极不规则又在

规则之中,恰似老虎皮毛的斑斓。经过人工染色,从而达到"金丝铁线"的艺术效果,显得风韵别

致、古色古香。官窑瓷器以小型器为多见,体积不大。但是它所表现的气度,却不可漠视。

《南宋官窑釉瓷雕虎》

勤

勤,本作堇,后来才加力为义符,这 两种写法在金文中都可以见到。勤从 力,有艰苦用力之意,最初可能就是辛 劳、劳累的意思,由此引申为劳苦之事, 泛指一般工作。《论语》里记载子路问一 老者可曾见到自己的老师,老者却回答 说"四体不勤,五谷不分,孰为夫子?"说 完,便扶着拐杖去锄草。这个勤,就是 辛勤劳苦之意。对于这句话,历来有不 同的解释,一般认为,这是在说老者自 己要是四肢不劳动,就会造成不分五谷 的后果,为了避免这种后果,我必须辛 勤劳动,因此没有注意到过往的人。

古人将尽心尽力地做,努力而不 懈怠称之为勤,并流传下无数名言警 句,告诉我们勤的道理:业精于勤荒于 嬉,书山有路勤为径,克勤克俭,勤能

(本报综合)

"实事求是"

"实事求是"是马克思主义的根本 观点,是中国共产党人认识世界、改造 世界的根本要求,是我们党的基本思想 方法、工作方法、领导方法。 它的提出, 是以毛泽东为代表的中国共产党人,科 学地理解马克思主义的思想精髓,在与 主观主义、经验主义斗争的过程中,用 中国成语对辩证唯物主义和历史唯物 主义世界观和方法论所作的高度概 括。1938年10月14日,毛泽东在党的 六届六中全会上首次提出:"共产党员 应是实事求是的模范。"1941年5月19 日,在延安干部会议上作《改造我们的 学习》的报告时,他第一次详细阐述了 "实事求是"的内涵:"'实事'就是客观 存在着的一切事物,'是'就是客观事物 的内部联系,即规律性,'求'就是我们 去研究。"此后,在党不断成长的过程 中,"实事求是"思想不断继承和发展, 成为党长期坚持的思想路线。

(据《百年党史关键词》)







微信公众号